
ةيبعشلاةيطارقميدلاةيرئازجلاةيروهمجلا

ايناثلايثالثلارابتخإ

اس02:ةدــــملاتايضايرلا:ةداميفراـــبتخإ

(طاقن03):لوألانيرمتلا

M:ثيحMةرابعلاكيلإ = (4x − 5)2 − 64 − (4x + 3)

.Mةرابعلاطسبورشنا1)

4x)للح2) − 5)2 − .Mةرابعøاليلحتجتنتسامث64

4x)ةلداعملالح3) + 3)(4x − 14) = 0.

(طاقن03):يناثلانيرمتلا

f(3):ثيحfةيطخلاةلادلاربتعن = 9.

.fةلادلاةرابعنيع1/

.f(1)وf(−2)بسحا2/

.؟15وهfةلادلابهتروصيذلاددعلاوهام3/

.fةلادلااينايبلثم4/

(طاقن02):ثلاثلانيرمتلا

.%3بكلذدعبضفخنامث%5باهرعسضفخنا800000DAةرايسرعس

؟ةرايسøديدجلارعسلاوهام‍1/

؟ضيفختøةيلكلاةيوئملاةبسنلايهام1/

(طاقن04):عبارلانيرمتلا

.رتميتنسلايهلوطلاةدحو(O;~i;~j)سناجتمودماعتمملعمبدوزميوتسملا

;R(−3:طقنلاملع1/ 1)S(4; 0)T (3; 3)

عاعشلايتبكرمبسحا2/
−→
ST.

RSنأنيب3/ = 5
√
2.

RTنأتملعاذإ4/ = 2
√
STو10 =

√
10.

.TيفمئاقRSTثلثملانأنيب

هعاعشيذلاباحسنإلابRةروصKةطقنلايتيثادحإبسحا5/
−→
ST.
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(طاقن08):ةيجامدإلاةيعضولا

:لوألاءزجلا

اهلوطلكشلاةليطتسمضرأةعطقدمحأمعلاكلمي
4

3
.560mاهطيحمواهضرع

.ةعطقلاهذهضرعولوطبسحا−

:يناثلاءزجلا

‍لكشلاظحال‍ضرألاةعطقلالغتسادمحأمعلاررق

.xةلالدبAEDثلثملاةحاسمنعربع1−

.xةلالدبEDCBفرحنملاهبشةحاسمنعربع2−

)يثلثنملقأةيراقعلاةلاكولاةحاسمنوكتىتحXميقدجوأ3−
2

3
.تارايسلافقومةحاسم(

2/[عافترإلا×(ىرغصلاةدعاقلالوط+ىربكلاةدعاقلالوط)]:فرحنملاهبشةحاسمىطعت

:ثلاثلاءزجلا

ددعلاامأ78يلامجإلااهددعتارايسوةيرانتاجارددمحأمعلاتارايسفقوميفدجوي

.ةلجع218وهفاهتالجعليلامجإلا

؟ةيرانلاتاجاردلاددعوتارايسلاددعوهام−

−− 2نم2ةحفص  ناكملكيفتايضايرلا



متوسط 4: المستوى
الرياضيات مادة في الثاني الثلاثي لاختبار النموذجي التصحيح

0.5ن f (x ) = 3x :ʏۂ f للدالة اݍݨ؄فية العبارة اذن

0.25ن

: f (1) و f حساب(2−) (2
f (−2) = 3(−2) = −6

0.25ن f (1) = 3(1) = 3

0.5ن

: f بالدالة 15 الذيصورته العدد Ȗعي؈ن (3
x =

15

3
= 5 أي: f (x ) = 3x = 15

0.25ن

.5 هو: f بالدالة 15 الذيصورته العدد ومنه
بيانيا: f الدالة تمثيل (4

x 0 1

f (x ) 0 3
،(C f ) : y = 3x

0.25ن

0.5ن

النقطة وʉشمل المبدأ من يمر مستقيم عن عبارة عو f للدالة البياɲي التمثيل
.y = 3x معادلته A(1; f (1))

01ن

( 3ن الأول:( التمرين
M = (4x − 5)2 − 64− (4x + 3)

: M العبارة وتȎسيط ɲشر (1

0.5ن

M = (4x )2 + (5)2 − 2(4x )(5)− 64− 4x − 3

M = 16x 2 + 25− 40x − 64− 4x − 3

M = 16x 2−44x−42

(4x −5)2 −64 = (4x −5)2 −82 : التحليل (2

0.5ن

= [(4x − 5)− 8][(4x − 5) + 8]
= [4x − 5− 8][4x − 5+ 8]
= (4x − 13)(4x + 3)

: M للعبارة تحليل استɴتاج
M = (4x − 5)2 − 64− (4x + 3)
M = (4x − 13)(4x + 3)− (4x + 3)

01ن

M = (4x+3)[(4x−13)−1]
M = (4x + 3)[4x − 13− 1]
M = (4x + 3)(4x − 14)

(4x + 3)(4x − 14) = 0 المعادلة حل (3

0.5ن

.x = −3

4
ومنه: 4x = −3 أي: 4x + 3 = 0 إما:

.x = 14

4
ومنه: 4x = 14 أي: 4x − 14 = 0 أو:

.x = 14

4
=

7

2
و x =

−3

4
: هما حل؈ن للمعادلة

( 3ن الثاني:( التمرين
. f (3) = 9 حيث: f اݍݵطية الدالة ɲعت؄ف

: f للدالة اݍݨ؄فية العبارة Ȗعي؈ن (1
ومنه: f (x ) = ax الشɢل: تكتبمن خطية دالة f

a =
f (x )

x
=

f (3)

3
=

9

3
= 3
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0.75ن :−→ST الشعاع مركبۘܣ حساب (2

0.75ن

منه: و #  »
ST

�
3− 4

3− 0

�
: إذن #  »

ST

�
xT − xS

yt − yS

�

#  »
ST

�−1

3

�

:RS = 5
p

2 أن تȎي؈ن (3

0.75ن

RS =
p
(xS − xR)2 + (yS − yR)2

RS =
p
(4− (−3))2 + (0− 1)2

RS =
p
(4+ 3)2 + (−1)2

RS =
p
(7)2 + 1

RS =
p

49+ 1

5
p

2 ومنه RS =
p

50 =
p

25× 2

:ST =
p

10 و RT = 2
p

10 أن: علما T ʏࡩ قائم RST المثلث أن تȎي؈ن (4

0.25ن

لدينا: RST المثلث ʏࡩ
و RT2 + ST2 = (2

p
10)2 + (

p
10)2 = 40+ 10 = 50

RS2 = (5
p

2)2 = 25× 2 = 50

: أن بما

RT2 + ST2 = RS2

. T ʏࡩ قائم RST المثلث لفيثاغورسفإن العكسية اݍݵاصية حسب
:K النقطة إحداثيۘܣ حساب (5

.#  »
ST =

#   »
RK : إذن −→

ST الذيشعاعه بالإɲܦݰاب R صورة K لدينا:

0.5ن

#   »
RK

�
xK − xR

yK − yR

�
ومنه: K(xK ; yK ) نضع:

#   »
RK

�
xK + 3

yK − 1

�
أي:

0.25ن

#  »
ST

�−1

3

�
و

معناه: #  »
ST =

#   »
RK لدينا

xK = −4 ومنه: xK = −1− 3 أي: xK + 3 = −1

yK = 4 ومنه: yK = 3+ 1 أي: yK − 1 = 3 و
K(−4;4) :ʏۂ K النقطة إحداثيۘܣ

0.75ن

( 2ن الثالث:( التمرين
: للسيارة اݍݨديد السعر حساب (1

y =
�

1− 5

100

��
1− 3

100

�
800000

= (1− 0, 05) (1− 0,03)800000

0.25ن

= (0,95) (0,97)800000

= 737200DA
737200DA هو: للسيارة اݍݨديد السعر

0.75ن

للتخفيض: الɢلية الɴسبة حساب (2
y =
�

1− p

100

�
x

737200 =
�

1− p

100

�
800000

0.25ن

1− p

100
=

737200

800000
p

100
= 1− 737200

800000
p = 100× (1− 0,9215)

p = 100× 0,0785

p = 7, 85%

0.75ن

( 4ن الرابع:( التمرين

T(3; 3) ؛ S(4; 0) ؛ R(−3;1) النقط: Ȗعليم (1
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0.5ن

مساحة ثلۙܣ من أقل العقارʈة الوɠالة مساحة أجلها من تكون الۘܣ X قيم ومنه
.0 من والأك؄ف 128 من تماما الأصغر القيم ɠل ʏموقفالسياراتۂ

0.25ن

الثالث: الجزء

.x : بـ السيارات لعدد نرمز •
0.25ن y : بـ النارʈة الدراجات لعدد ونرمز
0.25ن x + y = 78 إذن:

0.25ن

. 4 السياراتهو ܿݨلات وعدد هو2 النارʈة الدراجات ܿݨلات عدد : أن ɲعلم
اذن:

0.5ن

4x + 2y = 218

اݍݨملة: حل

1ن

(
x + y = 78...............(1)

4x + 2y = 218........(2)

نجد: (1) المعادلة من

x = 78− y.............(∗)
نجد: (2) المعادلة ʏࡩ 78− y بـ x ɲعوض

4(78− y) + 2y = 218

312− 4y + 2y = 218

0.25ن

−2y = −94

y = 47

:x إيجاد
نجد: (∗) المعادلة ʏࡩ 47 بـ y ɲعوض

x = 78− 47 = 31

لݏݨملة. حل (31; الثنائية(47

دراجة 47 هو: النارʈة الدراجات ومنه:عدد
0.25ن سيارة 31 السياراتهو: وعدد

0.25ن

( 8ن الإدماجية:( الوضعية
الأول: الجزء

الأرض: وعرضقطعة حسابطول •
x هو: عرضالقطعة نفرضأن

0.25ن .4
3

x طولها فيكون

1ن

أي: +العرض)×2 (الطول هو: محيطالمستطيل أن ɲعلم
P = (

4

3
x + x )× 2 = 560

0.25ن

7x

3
= 280 : المعادلة نحل

x =
280× 3

7
x = 120

120m هو: القطعة عرضهذه ومنه

0.25ن
4

3
× 120 = 160m : طولها و

0.75ن

الثاني: الجزء
:x بدلالة AED المثلث مساحة عن التع؄ف •

0.75ن

SAED =
AE × AD

2
=

120x

2
= 60x

:x بدلالة EDCB المنحرف شبه مساحة عن التع؄ف •

1ن

SEDCB =
(DC + EB)× CB

2
=

120(160− x + 160)
2

=
38400− 120x

2

SEDCB =
38400− 120x

2

SEDCB = 19200− 60x
مساحة ثلۙܣ من أقل العقارʈة الوɠالة مساحة تكون حۘܢ X قيم إيجاد •

موقفالسيارات:
SAED <

2

3
SEDCB

60x <
2

3
× (19200− 60x )

3

2
× 60x < 19200− 60x

90x + 60x < 19200

150x < 19200

x < 128
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